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Aihe: Arvopapereita koskevan Haagin yleissopimuksen allekirjoittamisen vaikutukset

Kun komissio on antanut oikeudellisen arvionsa, neuvosto on nyt päättämässä, pitäisikö Euroopan 
unionin allekirjoittaa arvopapereita koskeva Haagin yleissopimus. Ottaen huomioon, että 
yleissopimuksella on suuri merkitys eurooppalaisille sijoittajille ja markkinatoimijoille, Euroopan 
parlamentti katsoo, että sitä ei ole otettu riittävällä tavalla mukaan keskusteluun päätöksestä.

Euroopan parlamentin merkittävä tavoite tässä asiassa on varmistaa, että nykyinen eurooppalainen 
sääntö arvopapereiden hallintaa koskevasta lainvalinnasta toimii ja on selkeä.

Yhteispäätösmenettelyllä on viime vuosina tosiaankin onnistuttu luomaan Eurooppaa varten yksi 
yhtenäinen lainvalintaa koskeva sääntö, jolla sovellettavaksi laiksi määritellään sen jäsenvaltion laki, 
jossa arvopaperitili sijaitsee. Markkinatoimijat, jäsenvaltiot ja komissio tunnustava, että 
”arvopaperitilin sijaintipaikkasääntöä” sovelletaan tehokkaasti sisämarkkinoilla.

Jos tämän perussäännön pätevyyttä ei tunnusteta ja pyritään korvaamaan se niin, että arvopaperitilin 
osapuolet voivat vapaasti valita sovellettavat lait, avataan varmasti ”Pandoran laatikko", joka johtaa 
siihen, että myös käteistileihin sovellettava laki voidaan valita vapaasti. Samalla kun jäsenvaltioita 
pyydetään ottamaan käyttöön yhä ankarampia säädöksiä rahanpesusta, markkinoiden 
väärinkäytöksistä, avoimuudesta ja yritysten hallinnosta, tuntuu lähes provokaatiolta antaa sääntö 
siitä, että arvopaperitilin sijaintipaikkaa ei ehkä voida määritellä.

 Yhtyykö neuvosto parlamentin tavoitteeseen, että on täysimääräisesti turvattava "arvopaperitilin 
sijaintipaikkasäännön" soveltaminen?

 Onko neuvosto – ennen kuin EU sitoutuu allekirjoittamaan yleissopimuksen – edes yrittänyt löytää 
keinoja ”arvopaperitilin sijaintipaikkasäännön” soveltamisen jatkamiseksi eurooppalaisten 
arvopaperitilien osalta samalla, kun varataan mahdollisuus valita sovellettava laki EU:n 
ulkopuolisille tileille?

 Voiko neuvosto selittää, miten se saattoi luvata, että EU allekirjoittaa yleissopimuksen, vaikka ei 
ole tehty todellista selvitystä sopimuksen vaikutuksista talouteen ja yritystoimintaan?
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